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Ilegjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
aatoraljaajhely, Főtér 9 elém

Telefon: 42. szára.

. éziratokat nem adunk vissza.

Nyílttérien minden garmond sor 40 911.
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Előfizetési ára:

Egész évre 12 korona, félévre 6 kei 
negyedévre 8 korona.

Egyes szám ára 12 fillér. 

Hirdetési díj :
Hivatalos hirdetéseknél mind an eső ntái 
2 till. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetiikkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyssög 
"entlm. után 8 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény. -
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Sérelmek.
— jan. 19.

Az interpellációs nap sok vér- 
sílritő, keserű panaszt vetett föl 
a képviselőliázban. Két ellenzéki 
képviselő sorolta föl azokat a sé­
relmeket, amelyek a magyar nem­
zeti érzést s a magyar állami ön­
állóságot mostanában érték osz­
trák részről. Tisza nyomban vá­
laszolt az interpellációkra s vá­
lasza minden tekintetben alkal­
mas arra, hogy a kedélyeket meg­
nyugtassa.

Alkalmas erre mindjárt a mi­
niszterelnök egyéniségénél lógva 
is. Azt senki st m vonja kétség­
be széles e világon, hogy Tisza 
van olyan jó magyar hazafi, mint 
akár az interpelláló képviselők, 
sőt azzal is tisztában van min­
denki, hogy a magyar nemzetnek 
ezekben a legsúlyosabb időkben 
való vezérét hazafiság dolgában 
senki sem múlja felül. Szó sem 
lehet tehát arról, hogy Tisza a 
magyarság komoly és valódi sé­
relmeit eltűrje, hogy az ezeréves 
magyar királyság s a még ősibb 
magyar nemzet jogai és méltósá­
ga ellen irányzott minden táma­
dást elhárítani, visszautasítani egy 
percig is késlekednék. Az ő ál­
lásfoglalása ennélíogva olyan for­
rásból fakad, amely ép oly tiszta 
és tiszteletreméltó, mint a legra- 
jongóbb magyar hazafiaké.

Tettekkel bizonyította be Ti­
sza, hogy mily ébren őrködik ál­
lami és nemzeti önállóságának 
érintheíetlensége fölött; ő maga 
volt az első, aki — tavalyi és 
idei újévi beszédében — az ősz 
trák centralisták súlyos és bántó 
tévedéseire rámutatott és azok­
kal szemben rendkívül határo­
zottan és erélyesen állást foglalt. 
Bizonyosak lehetünk ennélfogva 
abban, hogy Tisza a magyarságot 
ért sérelmeket minden rendelke­
zésére álló eszközzel lehetőleg 
nyomban igyekszik orvosolni, de 
okvetlenül gondja lesz rá a bé­
kekötés után, hogy teljes elég 
tételt kapjunk s közjogi önálló­
ságunk, nemzeti függetlenségünk 
és Ausztriával teljes egyenjogú­
ságunk föltétien elismerésben és 
tiszteletben részesüljön.

Ha pedig ebben megnyugod­
tunk, értsük meg és érezzük tel­
jesen át azt a nagyon fontos, ez- 
időszerint mindennél fontosabb 
okot is, amely Tiszát ebben a vé­
rünket hevítő kérdésben higgadt 
mérsékletre bírja. Mindig jó a túl­
zástól óvakodni sa panaszokban, 
a sérelmek előadásában könnyen 
lehet túlzás, önkénytelen színezés 
is. De most nem ez a döntő, ha­

nem az, hogy az Ausztriával való 
egyetértésre most nagyobb szük­
ség van, mint valaha is volt. A 
sérelmi politikának a fölujitása 
nemcsak ezt az összhangot, di­
adalmas erőnknek ezt az egyik 
legfőbb erejét veszélyeztetne, ha 
nem egyszersmind ellenségeinket 
is felbátorítaná s eltöltené azzal 
a reménységgel hogy mi egymás 
közt meghasoulottunk és most 
már könnyű lesz velünk elbánni.

A ha-za minden előtt s a ha­
zát nagyon, igen nagyon kell sze­
retni, de nemcsak hevesen, ha­
nem okosan is. Most pedig, amíg 
a világháborúban való rettenetes 
megpróbáltatásunk véget nem ért, 
úgy szeretjük legjobban, de egy­
szersmind legokosabban is a ha 
zat, ha minden érdeket alaja ren­
delünk, annak a legfőbbiknek, a 
mely a végleges győzelemhez fű­
ződik. A valódi sérelmeket nem 
szükséges elnyelnünk, agyonhall­
gatnunk — ez talán jogaink és 
önérzetünk szempontjából hiba is 
volna. De amennyire csak lehet, 
uralkodni kell vérünk bolygasán, 
nehogy kárt tegyen abban a kö­
telékben, amely szövetségeseink 
sorában első helyen Ausztriához 
fűz és fűz egyúttal a dicsőséges, 
békés, szebb jövő reménységéhez. 
Eljön majd akkor a sérelmek 
gyökeres orvoslásának is az ide­
je, ha ugyan a magyar nemzet 
hősies és nemes magatartása már 
előbb föl nem nyitja a sértege­
tek és tudatlanok szemét.

— jan. 19.

(f Montenegro fegyverletéte e. 
Történelmi esemeuye volt a kepvise 
iöhaz 17-iki ülésének. A pénzintézeti 
központ javaslatának tárgyalása köz 
ben gróf Tisza István miniszterelnök 
kért szót. Bocsánatot kér, hogy a tár­
gyalást megszakítja, de bejelenteni kí­
vánja, hogy

a montenegrói kormány béke­
tárgyalások megkezdését kérte 
a monarchiától. Mi azonban a 
béketárgyalások előfeltételéül 
azt kötöttük ki, hogy Monte­
negró tegye le a fegyvert.

— Épen most kaptam az ér­
tesítést, — mondta a miniszter- 
elnök — hogy Montenegró a 
fegyvert feltételek nélkül leteszi. 
Ennek következtében a kapitu­
láció befejezése után megkez­
dődnek a béketárgyalások Mon­
tenegróval.

Anélkül, hogy az esemény 
jelentőségét túlbecsülnénk, fon­
tos és örvendetes az a monar­
chia szempontjából, mint a mo­
narchia és a vele küzdő ma­
gyar nemzet kitartásának és hő­
siességének első gyümölcse.

A képviselőház a nagy eseményt 
kitörő lelkesedéssel fogadta. Monte­

negró kezdte meg a háborút és kato­
nai erőnk súlya alatt elsőnek teszi le 
a fegyvert. Az enteute-egység bomlá­
sának első megnyilvánulása ez és az 
általános béke lehetőségeire is orvén 
detes perspektívát enged.

Hazánk gazdasági jövője.
•!«•1*

Báró Waldbott Frigyes cikke.
— jan. 19

Ezzel a címmel báró Waldbott

^pari theoretikus lelkesedéstől a ma­
gyar mezőgazdaságot végképen tönk­
retegyük, a magyar ipart pedig két 
szék között a földre ejtsük.

A mezőgazdaság úgysem kíván 
milliónyi államsegélyeket, csak jó 
közigazgatást, me’y semmivel sem
kerül többe mint a rossz;

jő népoktatást, mely a helytelen­
nél szintén nem drágább;

jó utakat, több vasutat, vizsza- 
bályozást, erdősítést, mely utóvégre 
is mindenkinek hasznára válik.

Frigyes tolcsvai nagybirtokos, a Hegy- 
a ja egyik legnagyobb szőlőtulajdo­
nosa a P. Lí.-ban figyelemreméltó, 
gonddal es tudással kidolgozott tanul 
mányi közöl. Foglalkozik azzal a kér­
déssé1, hogy h-tzáuk arra van-e Ítélve, 
hogy agrár aiiarn maradjon es ha 
igán, lehet-e remélni, hogy e réven 
kereskedelmi mérlege javul, vagyoni 
helyzete oly módon lendül fel, hogy 
altala erről tekintélyre es politikai 
súlyra kapunk? E kérdésekre nem­
mel felei. Szerinte a mezőgazdaság 
gyors feildüduíesét és e réven a hé­
zagok kitöltését remélni nem lehet. 
Ez csak az ipariéi várható, ame ynek 
részére ő az exportnak a lehetőségét 
akarja biztosítani oly módon, hogy az 
agrárvámok Lszállíttatván, a kuilóitii 
országok a mi iparos kivitelünknek 
megnyíljanak.

Ez a tervezgetés szépen hangzik, 
azonban két sarkalatos hibája van. 
Először is az, hogy ha a magyar me­
zőgazdaság ép úgy ki lesz téve az 
idegen versenynek, mint veit a mmt 
század utolsó évtizedeiben, fogyasztó- 
kepessége leszáll. Jói mondja a né­
met : Hat dér Bauer geld, so bar’s 
die gauze Welt. 11a a hazánk lakos­
ságának 80 szazatokat kitevő földmű­
ves osztálynak van pénzé, akkor az 
iparnak is van piaca. De ha a ma­
gyar ipar bölíöidi piacát, a mezőgaz­
daságból élő népességet balkáni és 
kisazsiai gabonával tönkre tesszük, 
a magyar ipart is megfosztjuk bei- 
fötdi fogyasztójától. Másrészről pedig 
a külföldi piacot még sem nyerjük 
meg.

A balkáni államokban ugyanis 
műiden körülmények köpött iparunk­
nak oly versenynyel kell megküzde­
nie, umeiyiyel szemben, mint az ed­
digi tapasztalatok mutatják, helyét 
győzelmesen megáhni nem bírja. Arra 
is reá kell utalnunk, hogy minden 
előnynek, ami az iparos export szá­
mara nyílik, elsősorban Ausztria ve­
szi hasznát, amit ezért fizetnünk kell, 
az meg a magyar mezőgazdaságo 
terheli. Ilyenformán ki lehet számí­
tani, mi az igazi nemzeti érdek, az e, 
hogy a mezőgazdaságot, ameiybő 
népünknek nagy íésze él, felsegítsük 
vagy pedig ezt újabb terhekkel meg­
róva, előmozdítsuk az osztrák ipar 
fejlődését ?

Vagyis vigyázzunk, nehogy csupa

Podkarpatszkij Kalendar.
— jan. 19.

Egy naptárnak kiadása ma nem 
irodalmi nevezetessé!?. Naptárak is­
méi tetőse nőm számíthat szélesebb 
körű érdeklődésre. Mégis méltó do­
log, hogy szóba hozzunk egy szláv 
nyelven megszerkesztett kalendáriu­
mot.

A Kárpátok alján, a Kárpátok 
tövén l.tkó népnek szán'ák az?, mint 
egyik szüleményét annak a nemzeti 
szempontból eléggé nem méltatható 
intézkedésnek, melyet Novák István 
dr. eperjesi pü-pök egyházmegyéjé­
ben a cyrill betűnek az iskolából való 
kiküszöbölésével tett.

Ez a reform teljes erélylyel ha­
lad a realizálás felé. A régiek helyébe 
készült magyar betűs uj iskolai ol­
vasókönyvek miniszteri elismerésben 
részűitek. Most megjelent a nép szá­
mára készült naptár s vele egyidejű­
leg a „Nase O ecsesztvo* cimü he- 
tenkint megjelenő néplap ruthén nyel­
ven s szintén magyar belükkel.

A csinos kiállítású naptárt Kizák 
János tanítóképző intézeti tanár állí­
totta össze. Derék munkát végzett, a 
melyben a legszebb az a hazafias 
szeli- m, mely a kalendárium minden 
sorából kiárad.

A tartalmi rész megtanítja ezt a 
Kárpátok alján lakó s most feldúlt 
otthonát helyreáliitgató, szegény ru­
thén népet szeretetre, ragaszkodásra 
azon anyaföld, azon haza iránt, mely 
neh^z napjaiban is gondol gyer­
mekeire, fenntartja, élteti, anyagilag 
és szellemileg támogatja őket.

A Podkarpatszkij Kalendar cím­
lapjának rajza rommálőtt templomot 
ábrázol, amelyből egy szép és hatal­
mas dóm kél ki. Aki a rajzot készí­
tette, bizonyára szimbolizálni akarta 
vele a megújhodást, a diadalmas újjá­
éledést.

Vajha a naptár minél nagyobb 
sikerekkel járulna hozzá annak a ha­
zafias szellemnek felfrissítéséhez és 
megszilárdításához, amely a bár ide­
gen nyelvű ruthén népet a hős ku- 
rucvilág százados tradícióival nemze­
tünkhöz kötötte.

De még valamit I E naptár látása 
felkelt egy más el nem titkolható vá­
gyat is. , ,, -

Azt az óhajt, vajha a következő 
esztendőben nemcsak szellemben, ba- 
ne n már naptári időszámításban is a 
miénk lenne; hogy valamint ez év­
ben a husvétot együtt ünnepeljük, 
úgy ünnepelnők jövőre együtt a többi
ünnepeket is. .

Már tavaly is erősen reméltük^ 
hogy karácsony ünnepet ez idén nem 
ünnepeljük már egyszerre barbár el­
lenségeinkkel.

POLENAI gyógyvíz. _
affösr:
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9. oldal.

A háború folytán fellángolt nem- 
zeti öntudat alkalmasad tenné időn­
ket erre a régtől őhajtott, szükséges
reformra is. , „ , ,

Ha a cirill betű letunese gyáss
helyett általános megnyugvást s örö­
met keltett, bizonyosra vehetjük, hogy 
a Julián naptárnak sem lennének ko­
molyan vehető megsiratói.

tiáron> hónap
a 10-es honvédek történetéből.

A Zemplén számára irta :
Petiik Ernő, honvéd százados.

XX.
Az égő Breszt Litovszkban.
Kora hajnalban az elfoglalt erő­

dökből az ezred megindult a Bug felé. 
Elértük délelőtt 8 órakor, de meg kel­
lett állnunk. A folyón a felrobbantott 
és a még ropogó lánggal égő hidakat 
helyreállítani nem lehetett. Egy ne 
venyészett hídon a járőrök átmentek, 
de a hadosztály zömének be kellett 
várni, mig b hadi hidak elkészülnek. 
Mit volt mit tenni, az Ígéret földje 
előtt sóvárogva kellett várakoznunk. 
Á hidak csak másnap reggel lesznek 
használható állapotban, addig az ez­
red a Bug partján egy kis falu mel­
lett táborba szállt.

Délután azonban kikönyörögtük 
néhányan, idősebb tisztek, hogy^ pár 
órára beengedjenek a városba. Nagy 
előkészületeket csaptunk: megmos­
dottunk, megborotválkoztunk és át­
öltöztünk az ünnepélyes célra félre­
tett tiszta ruha és fehérneműbe. Az­
után megindultunk lóháton az egyet­
len hid felé. Túlságosan rózsásnak 
képzeltük az ott eltöltendő órákat; 
egyik-másik még pénzt is kért köl­
csön, hogy ha valami emléket akarna 
vásárolni, elég legyen nála.

Uborkaszüret.
Az égő külvárosokon keresztül 

elértük a hidat, melyen összezsúfolva 
hömpölygőit egy össze-vissza tömeg 
a városba. Gyalogság, tüzérség, vo­
natok, végtelen sorokban préselődtek 
át a túlsó partra. Az első stáeht a 
Bug egyik mellékágánál tartotta a 
nép, ahol ezer. meg ezer lezárt ko­
vászos uborkás hordó volt a vízbe ie- 
sülyesztve; anélkül ember a bidon 
át nem ment. mielőtt ebből a finom 
csemegéből egy párat zsebre nem tett. 
Hogy az osztozkodásnál emberhalál 
nem történt, annak köszönhető, hogy 
rengeteg sok volt az uborka. Nagy 
nehezen átjutva a hídon, előttünk ál­
lanak a régi citadella falai; előtte egy 
20—80 méter széles mocsaras, béka­
nyálas vizesárok, a vizen pedig sok­
sok hevenyészett tutaj: teknők, kö­
zönséges gerendák, amelyen sisakos 
németek, ingujjra vetkőzött honvédek 
igyekeznek át a citadellába, félig a 
vízben úszva, kézzel hajtva a primi­
tív szállító eszközöket. Eleinte nem 
tudtuk megérteni, hogy vájjon mi az 
ördög érdekelheti ezeket odaát, hogy 
ilyen kellemetlen útra vállalkoznak, 
mikor észrevettük, hogy valamivel 
feljebb ugyanilyen szállító eszközök 
visszafelé jönnek és mindegyiken egy- 
egy oldal szalonna, egy láda konzerv, 
félzsák liszt stb. Ezek, mielőtt még 
valaki tudott volna róla, felfedeztek 
valami pincehelyiségben egy épség­
ben maradt élelmi raktárt. Minden­
esetre jó jel volt, hogy hát még a 
városban mi minden fog akadni.

A halott város.
Utunk lángban álló, vagy már 

csak zsarátnokként füstölgő íaktárak 
végtelen sora mellett visz el; a sürü, 
fojtó füsttől a várost látni nem lehet. 
Néma csend mindenfelé, csak a sis­
tergő lángok beszélnek erről arról ... 
Balról látszik a hatalmas pályaudvar, 
felrobbantott épületekkel, hidakkal, 
kisiklatott számtalan mozdony- és 
vaggonsorral; még azok is felgyújtva, 
csak a vasváz mutatja, hogy mi is 
volt az? Villanygyár, gázgyár hatal-

ZBMP LEN

más épületeinek kormos, csupasz fa­
lai merednek füstölögve az ég télé. A 
város első utcáiban sc-mmi élet füs­
tölgő romok, a belváros nem látszik, 
de már kezdtünk rosszat sejteni. Tér­
képünkön tájékozva, eljutunk a fő­
térre, a sétányra, a széles pompás 
körútra, ahol még nem régen hatal­
mas paloták állottak, ahol zene, vi­
dámság. élet, öröm, boldogság tanyá­
zott. Sehol egy ép ház, sehol egy élő 
lény; a pusztítás munkáját igazán 
vadállatok végezhették. Minden utca, 
minden ház külön felgyújtva, sőt még 
az egyes helyiségek is kü:ön petró­
leummal leöntve és úgy gyújtva fel, 
nehogy valami is épségben marad 
jón. Néhol már csak füstölgő üszkok, 
másutt még lobogó lánggal égő ház-

keresnd A V £***

halót!
városban, a tűzvész szám,a.an, vég 
telenül fenséges, borzalmasan szép 
pompájában tárul elénk. A szunnyadó 
Ián "tengerből majd itt, majd ott tör 

éc felé toronymagasságra egy-egy 
lán^oszlop, itt-ott hatalmas robbanás 
reszketteti meg a földet, amint a pin­
cehelyiségekben talán petróleum, ben­
zin tüzet fogott, utána hirtelen láng- 
haborul az egész környék. Kentesek, 
avümölcsfák, a sétányok hatalmas 
hársfái, a piac fakorlátjai, padok, vá­
sáros bódék, minden lángban áll.

(Folytatjuk.)

(A sajtóiroda hiteles távirati jelentései).

70,000 orosz halott és 0000 fogoly.
Megkezdődtek a tárgyalások Montenegróval.

Budapest, jan. 18.
Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:
Orosz "hadszíntér:

Mivel tegnap sem volt jelentősebb esemény, a Kekt Galicziában és 
a besszarábiai határon lefolyt újévi csatát, amelyről a napi jelentősek 
könnyen érthető katonai okokból nem közölhettek részletes adamnat, be­
fejezettnek tekinthetjük. Fegyvereink a 130 kilométer szélességű harctér 
minden pontján teljes győzelmet arattak. Minden dicséret feiett alio g>a- 
iogságunk — az összes döntőharcok alaptényezője — a tüzérség nagyon 
megértő és ügyes támogatása melleit az összes hadállásokat megvédte a 
helyenkint gyakran sokszoros túlerőben levő ellenséggel szemben. Az 
Ausztria északkeleti részében lefolyt újévi csata műd évi december 24 en 
kezdődött és csak egyes napokon beállott harci szünetekkel megszakítva 
január 15-éig, tehát összesen 24 napig tartóit. Ezalatt az idő alatt számos 
ezred 17 napon át állt a leghevesebb harcban. , . , ,

Orosz csapatokhoz intézett parancsok, foglyok vallomásai es p^ter- 
vári hivatalos és félhivatalos nyilatkozatok eg-^sz sora igazolja, hogy az 
orosz badvezetőséget déli hadseregének támadásánál nagy katonai es po­
litikai céiok irányították. E céloknak megfelelően nagyok voltak az ember­
tömegek is, amelyeket az ellenség harcvonalaink ellen kuidoti.

Az oroszok a legcsekélyebb eredmény nélkül íOOOU errmeit áldozták 
fel halottakban és sebesültekben és közel 6000 harcosukat fogtu v-l.

A csapatok összeállítását tekintve, az újévi csatában kivivőtv győze­
lemben része van a monarchia összes népeinek. Az e enseg e^ gai ■ 
ban újra erősítéseket von össze. Egyébként északkeleten nincs különösebb
esemény.
Olasz hadszíntér:

A helyzet változatlan. A Dolomit-arcvonalon, a tol merni hídfőnél és 
a eörzi-szakaszon helyenkint éíénknbb tüzérségi harc folyt. Az ellenség­
nek a7 említett hidfő eden intézett kisebbszerü vállalkozásait es a Monté San MiJhelL éLaki lejtőjén levő állásaink ellen intézett támadását visz- 
szautasitottuk.
Délkeleti hadszíntér:

A montenegrói hadsereg fegyverletételének szabályozására irá­
nyuló tárgyalások tegnap délután kezdődtek. Csapataink, * melyek idő­
közben megszállták Virpazárt és Rickát beszüntették az ellenséges-
ketI^st Höfer altábornagy,

« vezérkar főnőkének helyettese.

ü németek két repülőgépet lőttek le.
Berlin, jan. 18.

A német nagy vezérkar jelenti:
Nyugati hadszíntér:

Általában az arcvonalon a tüzelés többnyire tiszta időben foko­
zódott. Lens ismét élénk tűz alatt állott. Két angol repülőgépet Pas- 
schendaele és Dadizeele mellett (Flandriában) légi harcban legyőz­
tünk. A négy utas közül három meghalt. Medevich mellett (Moyenvic 
mellett) egyik repülőnk lelőtt egy francia repülőgépet. A vezetőt és a 
megfigyelőt elfogtuk.
Keleti hadszíntér:

Duenhofnál (Rigától délre) és Widsytől délre a sötétség és a hó­
vihar védelme alatt sikerült az oroszoknak előtolt kis német őrsége­
ken rajtaütni és azokat szétszórni. 6
Balkáni hadszíntér:

Semmi újság.

lótékonycélu estéig 
Királyhelmeczen

- jan. 19.
A „Bodrogközi Jótékony Nőegy. 

let“ báró Sennyey Pálné és gróf Mai- 
láth Józsefoó őnmóltósága védnöksége 
alatt folyó hó 8-án a kárpáti elpusz­
tított falvak és a zempléni rokkant 
katonák hátramaradoT&inak felsegé­
lyezésére fényesen sikerült műkedvelői 
előadást tartott.

A nívós műsor számai közül ki­
tűntek temparamentus és kedves já- 
tékáikkal: Czéklásy Margit, Czéklásy 
Emma, Erdélyi Margit, Fuchs Terka, 
Fuchs Alice, Herczog Macus, Ló’ 
Böske, Kovás Anna, KovátsOlgaés 
Weinberger Lilly k sasszonyok, akik­
nek ezúton is hálás köszönést mond 
a jótékonycél érdekében kifejtett köz­
reműködésükért a jótékony egyesület 
elnöksége.

Felülfizettek : Gróf Maitóíh Jó- 
zsefné 150 kor., báró Sennyey PéVné, 
báró Sennyey Béla 100—100 korong, 
gróf Széchenyi Ernőné, királyhelmeczi 
dr. Weinberger József 50—50 körönét, 
dr. Fuchs Emil 40 kor., Dombay Béla 
22 kor., Bodrogközi Takarékpénztár, 
Bodrogközi Gazdái: Takarékpénztára s 
Jelzáiogintézete rt., Királnhelmeczi 
Gazdasági és Kereskedelmi B*nk rt., 
Szilágyi Bertalan, Berc-ók Béla, ifj. 
dr. Fuchs Emil, Klein Z ;d r, Zibó 
Gyula, Ercsey Géza, id. Miklós Béla 
20—20 koronát, Aczé! Izidor, dr, Fria- 
der Zsigmond 15—15 koronát, Czek- 
lásy Sándor, Knszten Vktor, Bálint 
Dezső 12—12 koronát, Dókus Gyula, 
dr. Szmreesányi Béla, Perbenyiki Szö­
vetkezet, Gombos Jenő, Klein József, 
Czigányi Géza, dr. Fried Lajos, Pau- 
iiczkv Ferenc, Tóth Sándor, dr. Stein- 
fest U ion, dr. Gombos Bertalan, Fucas 
Sándor, dr. Sőlór Ödön, Grünburger 
Vilmos, D ószeghy György, Barnai 
Ödön, dr. Sípos Béla, Siegel Gyula, 
Fuchs Pál, Zvoienszky József, Ke- 
mecbey József, Masatsch Antalné, dr. 
Ouiechla Ede, Kigyóssv Margit, Mehr 
Imre. Lebovics Mór, Zombury Géza, 
dr. Klein Jenő 10—10 koronát, dr. 
Farkas Róbert, Kalapos Endre, Garni 
Ármin 8—8 koronát, Szabó Lajosné 
7 kor., Kováts Endre, Kai la Vilma, 
Spdler Rudolf, Répási András, Mol­
nár Vilmos, Deutsch Ármin 6 ~6 ko­
ronát, Czinczel István, Vámos József, 
özv. Krémer Sámuelne, dr. Balázs 
Dezső, KnopfDr Adolf, Magyar László, 
Gerő Andor, Kornfeld és Wei-z, Pi­
széit Vince, Sáradi Béla. Jánossi 
András, Emczig Józsefné, Whisz Bar­
nát, Dobos Lászlóné, Szűcs Gu-ziáv, 
özv. Bányai Albertné, dr. Han Sán­
dor, Graczka Mihály, Rácz Sándor, 
Szkicsák Istvánná 5—5 koronát, Lup- 
kovics Albert, Bérezik Ferenc, Witt- 
ner Géza, Erdé'yi Margit, Mitrovich 
Endre, Krpes Etek 4—4 koronát.

Jár

A legtöbb hadvezetőség.

hikek.

jlfíontenegró kapitulált.
A Fekete-hegj ek országára, Mon- 

tengróra bekövetkezett a teljes ka­
tasztrófa: a crnagorcok letették 
fegyvereiket diadalmas seregeink 
előtt. A veszedelmes kigyófészek, 
amelynek még megközelítés) 13 
szinte hihetetlennek tűnt fel, amely 
évszázadokon k resztül büntetlenül 
űzte vakmerő játékait, lábaink előtt 
hever. Győzelmünk madara, mint 
büszke királyi sas, repül földek, 
nagy vizek, hegyek és mezők felett 
a világon át. — Az uj győzelemről 
szóló sürgöny értesítést a miniszter- 
elnöki sajtóirodától 17-éa d. u. 4 
órakor kaptuk és siettünk azt nyom­
ban kiakasztani, hogy a közönség 
mielőbb tudomást szerezzen e vi-
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lágra szóló eseményről. Mindenki­
nek, aki csak olvasta, öröm tört ki a 
lelkekből. Tehát Montegró kapitu­
lált, amint ezt gróf Tisza István 
miniszterelnök a Házban kijelen­
tette. Nikita a kormány nevében 
békét kért a monarchiától és kije­
lentette a spekuláns Gyurkovics 
papa, aki leányait csak uralkodó 
királyokhoz és főhercegekhez adta 
férjhez, hogy hajlandók a béketár­
gyalások megkezdésébe belemenni. 
Gigászi mérkőzésünknek, amely vér­
rel borította a kopár hegyet, amely­
től sóhajokba fojtott fájdalom zen­
gett végig az egész Adrian: meg 
van a szenzációs eredménye : Mon­
tenegró kapitulált és ezzel agyon­
tapostuk a háború legbitangabb 
bestiáját, megfojtottuk a legvesze­
delmesebb kígyóját, amely ezentúl 
nem sziszeghet, nem bocsáthatja 
testünkbe fullánkját, csak kérhet.

Szeszélyes időjárás. Tél van e,
vagy tavasz ? Vagy tán még 

az ősz utóján járunk"? Ha a nap­
tárt vesszük elő, azt olvassuk be­
lőle, hogy biz’ ugyancsak tél van. 
De ha kimegyünk az utcára, lat­
juk : nyájasan süt a nap, bár lehet, 
hogy a következő percben haragos 
felhők tornyosulnak az égen. Künn 
járva, egy nap kétszer megázhatsz, 
kétszer ellephet a hó, kétszer meg­
fagyhatsz és — ugyancsak kétszer 
— meg is izzadhatsz a téiikabát 
alatt. Mire föiszitanád a kályha pa­
razsát, akkora künn olyan meleg 
kerekedhetik, hogy már ki is olt­
hatod a frissen rakott tüzet s — 
lehet — mire ezzel is elkészültei, 
ablakodon ismét jégvirágok nyílnak. 
Hogyan mondjuk: nagy időket, 
vagy bolond világot élünk ? Egyre 
megy, akármelyiket mondjuk, egyik 
sem változtat a dolgon semmit.

Egy boics naptárból látjuk, hogy 
immár ötven esztendeje nem voit 
ily bolond járása az időnek, de vi­
szont — ezt is a naptarból — meg­
állapíthatjuk, hogy evről-évre rend­
ellenesebb az időjárás. A régiek eb­
ből bizonyosan azt állítanák, hogy 
közeleg a világ vége. Mi azonban 
— a huszadik szazad bölcsei — 
össze-vissza dobáljuk az adatokat, 
csoportositgatjuk a csillagok külön­
féle állasait, osztunk, szorzunk, hat­
ványozunk, gyösót vonunk, logaro 
zunk, kombinálunk, megfejtünk né­
hány r»;buszt, elolvasunk euj csomó 
rossz verset s a vegén megállapít­
juk, hogy erős tél vagyon. Odakiun 
meg eza att vígan dudol a zeür, 
vagy szakad a záporeső.

A hőmérő higanya úgy mászkál 
a tokjában le s föl, mint az ubor­
káé üvegben a levelibéka kis lét­
ráján ; az aneroid mutatója, mint a 
szélmalom vitorlája, úgy forog s bár 
e percben azt irhatnók, hogy szép 
napok, langyos idő van — noha a 
szél dudál, mint a portugál — meg­
lehet, hogy mire a nyájas olvasó 
nyomtatásban pillantja meg e so­
rokat, javában fagy . . .

— Főispánunk itthon. Vár­
megyénk főispánja, Szinyei Merse 
István, most már állandó tartóz­
kodásra, e hó 16-án, vasárnap 
Ujhelybe érkezett. A főispán 
egézségi állapota most már jó s 
remélhetőleg rövid idő alatt nyo 
ma sem marad az utóbbi időben 
lefolyt gyöngélkedésének.

— Feldúlt tűzhelyeinkért. A zem 
pléni oroszdulta községek javára a fő 
ispáni hivatalhoz újabban a követke 
zö adományok folytak be: Háromszék 
vármegye alispánja 4 kor. 20 fii., Sze­
ged Csongrádi Takarékpénztár 25 kor., 
járási főszolgabíró Kolozsvár 166 kor.

90 fii., járási főszolgabíró Blcskula 
1650 kor., járási főszolgabíró Hosszú- 
aszó 8J kor. 70 fii., járási foszolgtbiró 
Vajdahuoyad 3 kor., járási főszolga­
bíró Muraszombat 61 kor. 10 fi1., ref. 
lelkészi hivatal Bánócz 3 kor., kör­
jegyzőség Goes 254 kor. 80 fii., elöl­
járóság Temesvukóvár 300 kor., elöl­
járóság Balázsd 100 kor., Molnár Ida, 
Barzék 500 kor., Somogyvármegye 
alispánja 758 kor., Nyírbogát község 
elöljárósága 20 kor., főszolgabíró Sü­
meg 1 kor., Temesvár szab. kir. vá­
ros 466 kor., Darnjanovics Ágoston 
gk. esperes gyűjtése 52 kor.

— Katonai érdemkereszt. Őfel­
sége Nyomarkay Ernő 34. gyalog­
ezred beli századosnak az eilens ggel 
szemben viiez magatartása elismeré­
séül a katonai érdemkereszt III. osz­
tályát a hadiakitmenynyel adomá­
nyozta.

— Az özvegy trónörökösné ple- 
bániáj'a. Midőn Stefánia kir. hercegnő 
Lónyay E emer gróf felesége s ezzel 
a kis Bodrogolaszi község gyakori 
vendége lett, első gondjai közé tarto­
zott, hogy a bodrogolaszii hüközség 
legalább egy helyi káplánt kapjon, 
mim lelkipásztort. Tíz óv alatt a grófi 
pár áldozatkészségéből Bodrogolaszi- 
bau kaiholikus iskola és plébánia 
épült s most elérkezett annak id je, 
hogy Bodrogolaszi (mint a kassai egy­
házmegye 199 ik plébániája) a tolcs- 
vai plébániától véglegesen külön vá 
lasztassók. A mogyespüspök most a 
bodrogoiaszii helyi kápláaságot plé­
bániai rangra emelte s Osztrovics 
Andor eddigi helyi kap iául megbízta 
a p.ebánia vezetésével.

— Bolgár Vörös Keresztes és 
török felhold segély-mozgalom. A fő­
ispán kezUemunytzeserd a polgármes­
ter gyűlést hívott egybe a szövetsé­
ges bolgárok egészségügyi szerveze­
tének támogatásúra. A nagybizottság 
Ambrózy Ágoston indítványára elha­
tározva, hogy a török Vö osfemoldra 
is kiterjeszti működését. A segély­
akció megszervezésére alakult szü- 
kebb bizo magokba a b. polgármester 
elnöklete alatt Höuscti Dezső, Húr 
nyay Béla, GuUmarm Mór, Ambrozy 
Ágoston es valamennyi vallásfeiekeze 
helybeli vezető ieikesze küldőiéit ki. 
Örömmel üdvözlünk minden segély- 
mozgalmat. Különösen azoku:, ame. 
iyeknei biztosítva latjuk, hogy a be­
fizetett fiuerek pontosau és üaladék- 
talauul rendelteitől helyükre jutnak. 
Mert igaz az, amit Appunyi gróf mon­
dott a háború elejeu, hogy „most 
mindenki erejen felüt is adakozni kö­
teles" ; de az is igaz, hogy a segély­
akciókat úgy kell megszervezni, hogy 
a befolyt fillérek minden kezelési 
költség-levonás nélkül mindjárt meg 
is kezdhessék a segítés munkáját.

• — A szinügyi bizottság tegnap 
tartotta ülését, melyen tárgyalás alá 
került Fodor Oszkár székesfehérvári 
színigazgató kérvónye a sátoraljaúj­
helyi színház elnyerése iránt, egyide 
jüieg megküldte társulatának a leg 
jobb erőkből összeállított névsorát is. 
A bizottság a színházat március kö­
zepétől két hóra Fodor Oszkárnak 
adta ki, s igy márciustól egy élveze­
tes színi évadban lesz ré^zo a sátor- 
aljhelyi közönségnek.

—- Készülnek Körmöczön a vas­
pénzek. Irtunk mar róla, hogy Né 
metország is, meg a monurcnia is 
vaspénzt fog veretni és forgalomba 
hozni. Ennek az elhatározásnak nem 
épen az az oka, hogy ennek a rette­
netes vaskorszaknak csakugyan leg­
stílusosabb pénze lesz a vasból való, 
mely Európában ugyan már Krisztus 
előtt divatját múlta, még Lykurgosz 
idejében, de must csakugyan stíluso­
san divatba hozható. A dolognak nem 
ilyen esztétikai megfontolás az alapja, 
hanem egyrészt az, hogy a váltópénz

oly kevés, hogy néhol alig bírják a 
katonik zsoldját fizetni emiatt, más­
részt, hogy a váltópénznek való fé­
mek most egyéb célokra kellenek. Az 
nprópánzdiány most már nem fog só­

ig tartani, mert Körmöczbányán 
már hetek óta verik a vasat, hogy 
pénz legyen belőle s ez az év már 
m *g is fogja hozni a zörgő pénzt. A 
jegybank híradása szerint négy-öt 
hót múlva már forgalomban lesznek 
az első vaspénzküldemények.

— A ténylegesek családjának ha­
disegélye Töböfele és jobbára téves 
verzió kering arról, hogy ezemul a 
tényleges szolgálatukat teljesítő ka­
tonák hozzátartozói is azonos hadi- 
segélyt kapnak azokkal, akiknek csa- 
ádfenntartója tartalékos vagy u p- 

fel kelő. Ezt a kérdést országosan a 
ionvéd-dmi minisztérium hads ‘géiyző 
bizottsága 5439/1915. szám alatt, kelt 
r* ndalete a következőkben szabá­
lyozz-.: Minden törvénybe óság térü­
lőén megádapitandók azon kivételes 
esetek, amelyeknél beigazolást ny.-r, 
hogy tényleges szolgálatot teljesítő 
katonásnak családtagja a tényleges 
katona bevonulása óta beállott be- 
t gség, elnyumorodás, vagy az elő' bi 
cs Oá ífenntartónak ugyanez idő alatt 
történt halála, vagy más csapás kö­
vetkeztében jutott abba a helyzetbe, 
hogy a bevonu l családtag támogatá­
sára feltétlenül rászorul. Ezen esetek­
ben az illegő á lamsególyivel egyenlő 
mérvű hadisegélybeu részesitendők.
A jogosultak összeírását most intézik 
ei köz gazgatási utón a lehető leg­
sürgősebben, az össze! roltakra nézve 
a fő zolgab rák tartoznak javaslatot 
team, mire az érdekelteket Írásban 
értesítik kérelmük sorsáról. Ez érte­
sítés felnin atása meiiett azután k fi­
zetik a segélyeket.

— A föl mentési kérvények bé­
lyegmentesek. A katonai felmentés 
iránt beadott kérvényekre eddig egy­
koronás bélyeget keltett ragasztani, a 
mellékletekre egyenkint harminc fil­
lért. Akik ezt elmulasztották, azokat 
megleletezték. Mint most értesülünk, 
a p nzügyminiszter a bírságokat tö­
rölte és akkén intézkedett, hogy a 
fölment,és iránt beadott kérvények a 
jövőben bélyegmentesek.

— Szeretetadományok a harc­
térre. Özv. Juhász Jenóné folytató­
lag a következőkben nyugtázza azon 
adományok it, melyek a harctérre kül­
dött karácsonyi ajándékok céljaira 
hozzá érkeztek : Dókus Lászlóné, Nyo- 
márkay Frigyes, Mohácsi Ferencué, 
Aotal Emimé, dr. Kova iczky E ekné, 
dr. Nagy B dáné, Pihssy Lászlóné, N. 
N., Fuels JenŐné, dt. Stern Árminná, 
Evva Ödönné, Reichard Dávidná 4— 
4 kor., Herczog Eipó.né, Szentgvörgyi 
Zzoltánnó, László Ferenc, Kardos 
Zsigmond, dr. Roboz Bertalan, Grün- 
baum S inon, Pintér Istvánné, Réz 
Gyuláné, Radó Ödönné, Beny-i Ist- 
váoue, Schotten 3 — 3 kor., dr. Hor­
ny ay Béláné, Markovics Miksa, Da- 
vidovics JenŐné, Polgár Mariska, Be 
regszászy Istvánné, Knopfler Sándor- 
né, Haas Margit, Demjén Márta, Fried 
mann JenŐné, Lichtenstein Jenőnó, 
Spitz Izsóné, Fallen Gyula, Schiller 
Kálmán, Zubr.czky Endre, Váradi J., 
K.il Beláné, Itsepy Andorné, Róth 
Bernit, Gyarmati Béla, Fischer Im­
rédé. Lábas Béláné, Ternyei Annuska, 
Zsihovits B , Nyúl korcsma, Schwei- 
ger Ignátz, Fiánkéi, Bauer, Berko- 
vicsné, Diószeghy Pálné, Schwe ger 
Mirkné, Hertaka Oítóné, Szunyoghy 
József, Sz. A., Tátray D.-Zsőné, Klein 
Géza, özv. Vetbanfszky Gyuláné, Bau- 
falvy, Geczler David, Lőwy Adolf, 
Hazai Laura 2—2 kor. Koronás és 
fil'éres tételekből 61 kor., összesen 
728 kor., ebből kiadás a harctéri cso­
magokra 604 kor., maradvány 124 
kor., ehez hozzá járult a Sátoraljaúj­
hely és Vidéke Nőegylet 50 koroná­
val A város a sütéshez a lisztet ado­
mányozta, igy volt módunkban a hely­
beli gimnáziumban és az áll. elemi 
iskolában 380 katona karácsonyára ci­
garettán és szivaron kívül, kalács és 
sütemények adományozása. Ehez kül­

döttek még süteményt és 20—20 li­
ter bort: Ilkovicsné, Schride Lászlóné, 
Zettin Ignátzné. Molnár Gyuláné. özv. 
Juhász JenŐné 6 liter bort. Sehwarcz 
2 liter bort. dr. Nyomárkay Ödönné. 
Melyekért az adakozókon kívül Lö- 
cherer Andorné, Szeszlér Ödönné, Mol­
nár Gyuláné, Hornyay Rolla, Oláh 
Rózsika, Nagy írónké, Nagy Dóra, 
Mohácsy Ferencué, dr. Nagy Béláné, 
Izsépy Annus, Évva Bözsi és Bodor 
Lenke urhölgyeknek, kik úgy a gyűj­
tés valamint a csomagok előállításá­
nál a legbuzgóbban fáradoztak, — kö­
szönetét mond.

— A világháború költségei. Egy 
különös érdekességü kimutatást köz­
lünk itt, amelyből fogalmat alkotha­
tunk magunknak a mai világháború 
költségeiről. Ezek a számjegyek min­
dent megmagyaráznak és sok min­
denre engednek következtetni. A vi­
lágháború költségei a lefolyt 17 hó- 
nip alatt keretszámban 160 milliárd 
K. ra rúgtak. Ezzel szemben az ösz- 
szes hadviselő államok adósság 1914. 
júliusiban 170 milliard K.-l tett, a 
mely összeg a következőkép oszlott 
meg :

Ausztria-Mag) arország 18
Németország 35
Anglia 41
Franciaország 21
Oroszország 25
Olaszország 7

A mostani világháború költségei 
havonként mintegy 9 milliárd K.-t, 
n por ként mintegy 300 m llió K.- [tesz­
nek. Az 1870/71. bábom költségéi 
mindkét félre nézve együttvéve 3 mil­
liárd K.-ra rúgtak. A háború 8 hó­
napig tartott és igy egy-egy napra 
15 millió K. jutott. Az orosz-japán 
háború 16 havi tartama alatt 9 mil­
liárd K.-t nyelt el, ami egy-egy napra 
17 miliió K. t tesz.

— Értesítés. A sárospataki ref. 
főiskola akadémiáján ( heoiogi-ti, jog- 
és államtudományi fakultások) a f. 
1915—16. iskolai év második felére a 
fölvételek 1916. január hó 10—31. 
napjain lesznek. Á leckekönyv alá­
írások január 29. és 31. napjain tar­
tatnak, az előadások pedig február 
1-éu kezdődnek meg. Felvételi díj : 
egyszersmindenkora 8 kor. Tandíj J 
a theol. fakultáson 20 kor.; a jog- és 
államtudományi fakultáson; a) jóté- 
iemeoyes joghallgatóktól 45 korona, 
necnjóiéteményesektől 56 korona. Az 
igazgatóság.

— Uj krematóriumok Ausztriá­
ban. Mánrisch Osirauban elhatározta 
a városi képviselő’estület, hogy egy 
krematóriumot építtet, amelyben első 
sorban a ragályos betegségekben el­
hunyt katonákat fogják elhamvasztani. 
A krematórium tervei már elkészül­
tek és nehány nap múlva hozzákez­
denek az építkezéshez. A Hostiva 
melletti uj prágai temetőben szintén 
épül majd egy krematórium — Linz, 
Oimütz és Marburg városok hadi kre­
matóriumok építésének tervével fog­
lalkoznak.

— Jegyző urak figyelmébe. Liszt 
és kenyérfogyasztási igazolványokat 
az 1400/B. M. számú rendeletnek 
megfelelőleg nyomva, raktáron tar­
tok. Illésházi nyomda.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Közgyűlési naptár.
A Sátoraljaújhelyi Takarékpénz­

tár: Jan. 23-án d. e. 10 óra.
A Gálszácsi Polgári Takarékpénz­

tár: Jan. 25 ón d. e. 10 óra.
A Központi Takarékpénztár Rész­

vénytársaság : Jan. 30-án d. u. 3 óra.
A Hitelbank Részvénytársaság: 

Febr. 2 án d. e. 10 óra.

Főszerkesztő és laptulajdonos: ShlartjQymla 
Felelős sserkesstő: Teleky Sándor.
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Január 19.

226/1915. szám.
TÁRGY: A Sajó csatornázási m. kir. kiren­

deltség által végzendő átmetszés! mun­
kálatok czéljaira Girincs és Kiscsécs 
községek határában igénybe veendő 
területekre a kisajátítási eljárás enge­
délyezése.

Zemplén vármegye közigazgatási bizottságától.

Hirdetmény.
A m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur 191^ évi StSSS/^L

97Ám alatt a fenti tárgyban kelt intézvényével a kisajátítani eljaiaa 
szám alatt a ienu ia 40. s$.ai értelmében elren-
megtartását az 1881. évi Xul. t. ez. o níidánvátdeivén a leküldött kisajátítási terv és összeírás 2-2 Pé'd“> 
tsifi évi január hó 24. napjától 1916. évi február hó 8. napjáig 
15 napi közszemlére Girincs község házánál kitétetni rendelem s 
e végett a kisajátítási terv és összeírás 2—2 példányát a szer n
járás főszolgabirájának kiadom. f-hrl1^r hó QA kisajátítási eljárás határidejéül az 1916 évi február ho 9. 
(kilencz) napjának d. e. Vili óráját Girincs község házához es
°nDaA kisíSst e,jákrá! foganatoíitása czéljábó. Thuránszky László 
várm főjegyző közig. biz. tag elnökiete alatt dr. Szirmay István 
t főügyész közig. biz. tag, Hönsch Dezső nyug. müsz. főtanácsos 
tlh biz tag és Lehoczky Ödön várm. irodatiszt bizottság, jegyzőből 
álló bizottságot kiküldőm.A szerencsi járás főszolgabiráját felhívom, hogy ezen eljáráson 
ielenien meg és hogy a kisajátítási terv és összeírásnak közszem­
lére "történt kitételét és ennek kihirdetését igazoló községi bizony­
latot, nemkülönben az érdekelteknek kézbesített hirdetmények vét- 
iveit az eljárás alkalmával az eljárás vezetésével megbízott bizott­
sági elnöknek mutassa be. . . .

Az érdekelteket figyelmeztetem, hogy a kisajátítási terv és
összeírás elleni esetleges észrevételeket az eljárási határnapig 
írásban, vagy az eljárás során szóbelileg adhatják elő és hogy a 
bizottság a kisajátítási terv megállapitása felett akkor is érdemileg 
határoz, ha az érdekeltek közül senki sem jelenne meg.

Jelen hirdetményt a törvény 34. §-a értelmében a „Budapesti 
Közlöny “-ben egy Ízben és a „Zemplén" czimü hirlapban három 
ízben közzététetni rendelem.

Miről Thuránszky László várm. főjegyző biz. elnököt, dr Szirmay 
István t, főügyész, Hönsch Dezső nyug. műszaki főtanácsos biz. 
tagokat, a kisajátítási terv és összeírás. 2 — 2 példányának Kidásával 
kia szerencsi járás főszolgabiráját, ennek utján Girincs és scsécs 
községek elöljáróságát és a kisajátítási összeírásokban felsorolt 
összes érdekelteket és végül a többi iratok kiadásával Lehoczky 
Ödön bizottsági jegyzőt értesítem.

Sátoraljaújhely, 1915. évi deczember hó 31-én.
Dókus Gyula

alispán,
mint a közig. biz. h. elnöke.

Zemplén Map
még kapható kiadóhivatalunkban és az elárusítóknál.

A királyhelmeczi kir. járásbíróság mint tkvi 
hatóságtól.

3753/1915, tk. íz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A Bodrogközi takaiékpénztár végrehajtat­

nak, Friedmann Mátyás és neje Weinberger 
Rézi végrehajtást szenvedők ellen indított vég­
rehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utó- 
ajánlatra az újabb árverést 2000 korona tőke­
követelés és járulekai behajtása végett a király­
helmeczi kir. járásbíróság területén lévő, Nagy- 
rozvágy községben fekvő, a nagyrozvágyi 282. 
sz. tkvi betétben A. I. 1—2. sorsz. 219. 220. 
hrsz. alatt foglalt Friedmann Mátyás és neje 
Weinberger Rézi nevén álló ingatlanokra (ház 
udvar, kert) 1441* korona utóajánlati árban el­
rendelte.

Az árverést 1916. évi február hó 16-án
d. U. 3 órakor Nagyrozvágy község házánál 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok az utó­
ajánlati árnál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat- 
pémül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy 
az 1881 : LX. t.-cz. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapiros­
ba-! a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek 
előleges bírói letétbe helyezéséről kiállító t le­
téti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az 
árverési feltételeket aláírni. (1881 : LX. t.-cz. 
147. 150. 170. 1908 : XL. t.-cz. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki sem 
akar, köteles nyomban a kikáltási ár százaléka

szerint a megállapított bánatpénzt az általa Ígért 
ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (I9<>S.
XLI. 25. ^.)

Királyhelmccz, 1915. évi decz. lió 18-án.

Gábriel sk., 
kir. jbiró.

Értesítés.
A n. é. söröző közönség b. 

tudomására hozom, hogy megér­
kezett a kitüuő minőségű Hag- 
geumacher-féle kőbányai szalon 
sör (á la Pilsen), mely kizárólag 
csak nálam kapható, pohavankint 
28 fillérért. — Továbbá többféle 
villás reggelik, úgyszintén friss 
virsli minden nap kapható.

B. pártfogást kér
MATAJECZ GYULA

színházi étterem vendéglős.
Ugyanott egy jó házból való fiú 
mint pinezér tanuló felvétetik.

II • jr hivatalnak vagy egyleti helyiségnek
el Ili Ö ö alkalmas négy utczai, s egy nagy 
Iliim** udvari szobából s előszobából álló

í’Jkóslíazinczy-utczai 28. számú házamban folyó évi
május elsejétől. Dr- Kovaliczky Elek,

* kir. közjegyző.

Vérszegénység, sápkór, idegesség és 
gyomorbajok ellen legkiválóbb gyógyszer a

Tokaji china vasbor
mely valódi tokaji borból készül. Felnőttek 
és gyermekeknek egyaránt, mint kiválóan
tápláló, erősítő, az emésztést elősegítő szer 
a legjobban ajánlható.

Egy üveg ára 3 korona.

ids testrészei* és fonfSoganotok
gyökeres gyógyítására legbiztosabb gyógyszer a

iG íagykenőcs
9 J
mely néhány bekeués után már gyökeresen gyógyítja a 

fagyásokozta daganatot és fájdalmakat.
Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

a „Szí.-Bníai" gyógyszertárban
Saioraljaujhaiy, Szechényi-iér.
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Kazinczy utczai 64. számú házamban egy emeleti, B 
négy szobából es az összes szükségelt mellékhelyiségek- 
böl álló lakás május hó 1-től jutányosán kiadó. }|

Ezen házam eladó. Az epület ára a kerttel !§ 
együtt, amely teleknek is megfelelő, 75,000 korona. S 
Lvi tiszta jövedelme 4200 korona. — Kedvező fizetési S 
feltételek. 0

Aki házamra vevőt hoz, 1000 koronát kap. S
Bővebb felvilágosítással szolgál: j|

Csapó Lajos. |
jtagyvárai, JCukács Qyörgy-ulcza 22. szám. j|
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